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Det er i dag et vejr - et solskinsvejr! 
O, søde vår, så er du atter nær! 
Nu vil jeg glemme rent, at det var vinter, 
nu vil jeg gå og købe hyacinter 
og bringe dem til én, som jeg har kær.
Sådan digtede Ludvig Holstein i 1903 om 
den unge forelskede kvinde, der byder 
foråret velkommen med en buket hyacinter. 
Vi byder også foråret - og alle jer - velkom-
men med en buket gudstjenester og arrange-
menter for alle aldre. I Grevinge er vi lever-
ingsdygtige i stemningsfulde gudstjenester, 
der vækker eftertænksomhed, fuld fart på 
familiekirken, kunstudstilling, dejlige toner 
til velbesøgte koncerter og spændende fore-
drag om fremmede himmelstrøg. Alt dette 
og meget mere kan I læse om her i bladet. 
Glædeligt forår og vel mødt!

Påske i Grevinge Kirke
Onsdag den 16. april kl. 16-17

Påskeløb for børnefamilier

Skærtorsdag den 17. april kl. 17 
m. efterfølgende fællesspisning

Langfredag den 18. april kl. 15 
Musikgudstjeneste

Påskedag den 20. april kl. 10 

2. Påskedag den 21. april kl. 10



Foredrag om Svalbard
Onsdag den 5. marts kl. 19 er der foredrag i Kirke- 
og Kulturladen, hvor Merete Løvgreen endnu en 
gang fortæller om sine rejser til Svalbard, som hun 
har besøgt i alt 13 gange. Merete holdt et meget 
velbesøgt foredrag om Svalbard tilbage i 2023, og 
nu vender hun tilbage. Svalbard er sidste stop før 
Nordpolen, og her kan man se hvor meget Arktis 
har forandret sig i løbet af de senere år. Vi glæder 
os til endnu en  sightseeingtur i det høje nord.

Præstens klumme:
Grevinge Kirke i tal
Nogle vil mene, at tal og statistik er dræbende ked-
sommeligt, men personligt synes jeg at det er spæn-
dende, at følge lidt med i om det arbejde vi laver 
her i kirken, også kan måles på antallet af kirkeg-
ængere, dåbsbørn og så videre. Derfor er denne 
klumme dedikeret til en lille overflyvning af året 
2024 i tal. Grevinge Sogn bebos af 2386 indbyggere 
(pr. 1. januar 2024) og heraf er 1925 medlemmer af 
folkekirken. Det giver os en medlemsprocent på 80,7 
hvilket er pænt over landsgennemsnittet på 71,4, sel-
vom også sognets medlemstal generelt er faldende. 
Folkekirkens medlemsprocent har været faldende i 
flere år, og faldet skyldes to overordnede tendenser. 
Siden 1960'erne er der løbende kommet nye be-
folkningsgrupper til Danmark, som ikke i samme 
grad som personer med dansk herkomst er medlem 
af folkekirken. Befolkningen vokser, men antallet 
af medlemmer af folkekirken stiger ikke, og derfor 
falder den samlede medlemsprocent i Danmark. 
Samtidig vælger forældre i stigende grad ikke at få 
deres børn døbt ifm. navngivning. Ved dåben bliver 
barnet meldt ind i folkekirken, og når der er færre 
børn, der bliver døbt, så falder medlemstallet og 
dermed også medlemsprocenten. Når det så er sagt, 
kan vi bryste os af både i 2023 og 2024 at have haft 
det højeste antal dåb (18) siden 2009! 6 par valgte at 
blive gift hos os i det forløbne år, 19 blev bisat eller be-
gravet og 7 unge mennesker blev konfirmeret. For at 
få et overblik over om vi er på vej i den rigtige retning, 
tæller vi også besøgende til gudstjenester og arrange-
menter, og her må vi konstatere, at I bakker flot op om 
de ting vi laver: 2486 mennesker fejrede gudstjeneste 
sammen med os, 1647 deltog i en kirkelig handling 
(dåb, bisættelse, vielse eller konfirmation) og 4036 
lagde vejen forbi et af de talrige arrangementer vi 
lagde hus til i 2024 - enten i kirken eller i Kirke- og 
Kulturladen. Hvert eneste tal repræsenterer en af jer, 
som forhåbentlig finder mening i det vi laver her, og 
selvom tallene er en god hjælp og motivation i det 
daglige arbejde, så nyder jeg allermest at se jer som 
mennesker i kød og blod. Så bliv ved med at komme!

Skærtorsdag
Gudstjeneste og fællesspisning
Den 17. april afholder vi Skær-
torsdagsgudstjeneste kl. 17. 
Efter gudstjenesten (ca. kl. 18) 
er der dækket op i Kirke- og Kulturladen, hvor vi 
serverer lam og andet godt. Prisen er 125 kr. for 
voksne og 75 kr. for børn under 14 år. Drikkevarer 
købes herudover. Du skal melde dig til skærtors-
dagsmiddagen på hjemmesiden eller på telefon: 
21 60 91 38 eller mail: fruschwartz@cg1.dk senest 
torsdag den 10. april.

4. maj-andagt ved befrielses-
stenen i Herrestrup 
- i anledning af 80-året for befrielsen
Om aftenen den 4. maj 1945 lød frihedsbudska-
bet over radioen fra London. I den anledning blev 
der rejst en befrielsessten ved boldbanerne i Her-
restrup. Stenen står der stadig, og søndag den 4. 
maj kl. 19.30 samles vi ved stenen til en lille mind-
eandagt. Grevinge Gospelkor under ledelse af Maud 
Kofod har lovet at medvirke på denne aften, hvor 
vi håber på godt vejr. 
Efter andagten sam-
les vi i den tidligere 
Idrætscaféen til kaffe 
og kage. Tag varmt 
tøj på, og mød op til 
en aften i fredens og 
frihedens tegn.



Sognekalender
MARTS
Onsdag d. 5. marts kl. 19 foredrag om Svalbard med Merete 
Løvgreen i Kirke- og Kulturladen. Der vil blive serveret kaffe, 
te og brød.

Onsdag d. 26. marts kl. 18 fællesspisning.  Pris 60 kr. for voksne 
og 30 kr. for børn. Tilmelding via hjemmesiden eller til Kirsten 
Schwartz på 2160 9138/ fruschwartz@cg1.dk

APRIL
Onsdag d. 16. april påskeløb kl. 16 for børnefamilier i kirke-
rummet og på udenoms arealerne. Påskepose til alle børnene. 

Torsdag d. 17. april gudstjeneste kl. 17 med efterfølgende 
Skærtorsdagsmiddag kl. 18 i Kirke-Kulturladen. Pris for voksne 
125 kr. og for børn 75 kr. Tilmelding til Kirsten Schwartz på 2160 
9138 eller på fruschwartz@cg1.dk

Langfredag d. 18. april kl. 15 De ni Påskelæsninger i kirken. 
Stemningsfuld musikgudstjeneste.

Onsdag d. 30. april kl. 18 fællesspisning. Pris 60 kr. for voksne 
og 30 kr. for børn. Tilmelding via hjemmesiden eller til Kirsten 
Schwartz på 2160 9138/ fruschwartz@cg1.dk

MAJ 
Søndag d. 4. maj kl. 19.30. Andagt ved befrielsesstenen på 
idrætsanlægget i Herrestrup med efterfølgende kaffe, te og brød 
i den tidligere Idrætscafé, se omtale andetsteds i bladet.

Fredag d. 9. maj kl. 19.30 koncert i kirken med Sylvester Larsen 
og Grevinge Gospelkor, koncerten er gratis. Se omtale andetsteds 
i bladet. Billetter kan bestilles på kirkens hjemmeside, på 2160 
9138 Kirsten Schwartz eller på fruschwartz@cg1.dk 

Onsdag d. 21. maj kl. 18 fællesspisning. Pris 60 kr. for voksne 
og 30 kr. for børn. Tilmelding via hjemmesiden eller til Kirsten 
Schwartz på 2160 9138/ fruschwartz@cg1.dk

Tirsdag d. 27. maj kl. 19.30 forårskoncert med Grevinge Gospel-
kor, koncerten er gratis, men billetter kan bestilles på kirkens 
hjemmeside www.grevingekirke.dk, hos Kirsten Schwartz på 
2160 9138 eller på mail fruschwartz@cg1.dk

Faste arrangementer
Herreklubben - tirsdage kl. 11-13 d. 4. marts, d. 1. april og d. 
6. maj

Strikke og Håndarbejdsklubben "Håndgemæng" - tirsdage 
kl. 19-21 d. 4. marts, d. 1. april og d. 6. maj

Filmklubben - torsdage kl. 19-21 d. 6. marts, d. 3. april, d. 1. maj

Læsekredsen - tirsdage kl. 15-17 d. 18. marts, d. 15. april, d. 
20. maj

Familiekirken - fredage kl. 16.30-18.30 d. 21. marts, d. 11. april, 
16. maj

Kaffe og Te på Kanden - torsdage kl. 14-16 d. 6. marts, d. 20. 
marts, d. 3. april, d. 1. maj, d. 15. maj

Koncert med Sylvester Larsen 
og Grevinge Gospelkor
Sylvester Larsen synger 
om fødsel, ungdom og 
død på sit niende albu-
mudspil. I 2025 drager 
musikeren på turné i 
landets folkekirker, og 
lægger op til et bredt 
samarbejde med de lo-
kale kirkekor. "Sætter 
ild til natten", som er titlen på hans nyeste al-
bum, udkom d. 3. maj 2024. Da Sylvester fyldte 
femten år, skrev hans far "De smukke unge men-
nesker" til ham. Nu fører han den tradition vi-
dere til sin egen søn, da han blev konfirmeret. I 
sangen "Første skud" kommer han med gode råd 
til den unge mand, inden han skal flyve fra re-
den, men erkender samtidig at enhver må finde 
sin egen vej Sylvester Larsen debuterede i 2002 
med albummet "Mandagsramasjang". Med sin 
dansksprogede blanding af iørefaldende pop og 
klassisk rock, var Sylvester en del af den nye bølge 
af bands, der vendte tilbage til at synge på mod-
ersmålet. Koncerten foregår fredag d. 9. maj kl. 
19.30 i kirken, den er gratis. Billetter kan bestilles 
på kirkens hjemmeside, på 2160 9138 Kirsten 
Schwartz eller på fruschwartz@cg1.dk

Grevinge Gospelkors 
sommerkoncert
Tirsdag den 27. maj kl. 19.30 afholder Grevinge 
Gospelkor årets sommerkoncert i kirken. Det 
plejer at være et både velklingende og velbesøgt 
arrangement, så hvis du vil være sikker på en bil-
let, så kan den bestilles gratis på kirkens hjem-
meside, på 2160 9138 Kirsten Schwartz eller på 
fruschwartz@cg1.dk
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Gudstjenester MARTS - MAJ 2025

Ret til ændringer i gudstjenestelisten forbeholdes.

Gudstjenester på Grevinge Plejecenter: 
Torsdag den 27. marts kl. 14
Onsdag den 16. april kl. 14
Onsdag den 21. maj kl. 14

Søndag den 2. marts	 kl. 	10.00	 Fastelavn 	 Anders Tangaa Jensen
Søndag den 9. marts 	 kl. 	10.00	 1. s. i fasten 	 Anders Tangaa Jensen
Søndag den 16. marts 	 kl. 	 9.00	 2. s. i fasten 	 Jens Kirk
Søndag den 23. marts 	 kl. 	10.30	 3. s. i fasten 	 Anders Tangaa Jensen
Søndag den 30. marts 	 kl. 	10.00	 Midfaste 	 Anders Tangaa Jensen
Søndag den 6. april 	 kl. 	10.00	 Mariæ Bebudelsesdag 	 Anders Tangaa Jensen
Søndag den 13. april 	 kl. 	10.00	 Palmesøndag 	 Anders Tangaa Jensen
Torsdag den 17. april 	 kl. 	17.00	 Skærtorsdag 	 Anders Tangaa Jensen
Fredag den 18. april 	 kl. 	15.00	 Langfredag 	 Musikgudstjeneste
Søndag den 20. april 	 kl. 	10.00	 Påskedag 	 Anders Tangaa Jensen
Mandag den 21. april 	 kl. 	10.00	 2. Påskedag 	 Anders Tangaa Jensen
Søndag den 27. april 	 kl. 	 9.00	 1. s. e. påske 	 Jens Kirk
Søndag den 4. maj 	 kl. 	10.00	 2. s. e. påske	 Anders Tangaa Jensen
	 kl. 	19.30 	 Befrielsesandagt i Herrestrup
Lørdag den 10. maj 	 kl. 10 og 12	 Konfirmation 	 Anders Tangaa Jensen
Søndag den 11. maj 	 kl. 	10.00	 3. s. e. påske 	 Anders Tangaa Jensen
Søndag den 18. maj 	 kl. 10 og 12	 4. s. e. påske	 Anders Tangaa Jensen
			   Konfirmation
Søndag den 25. maj 	 kl. 	10.00	 5. s. e. påske 	 Anders Tangaa Jensen
Torsdag den 29. maj 	 kl. 	10.30	 Kristi Himmelfartsdag 	 Anders Tangaa Jensen
Søndag den 1. juni 	 kl. 	10.30	 6. s. e. påske 	 Anders Tangaa Jensen

Kommende udstiller i 
Kirke- og Kulturladen
Henrik Bang Chris-
tensen er uddannet de-
signer fra Den Grafiske 
Højskole og Kunstakad-
emiets Arkitektskole.
Han maler på en be-
gejstring og efter-
tænksomhed, og hans 
billeder og inspiration 
tager udgangspunkt i 
kristendommen.
Ferniseringen foregår 
søndag d. 13. april kl. 11 efter gudstjenesten der 
starter kl. 10.

Ny medarbejder
Fra og med februar er det muligt at hilse på et nyt 
ansigt i Kirke- og Kulturladen. Vi siger nemlig vel-
kommen til kirke- og kulturmedarbejder Heidi Sk-
joldborg Grøn, der fremover skal holde styr på lidt 
af hvert, når det kommer til det praktiske ved vores 
mange arrangementer samt hjælpe Anders lidt med 
kontoret. Vi håber at I vil tage godt imod Heidi

Adresser
Sognepræst: Anders Tangaa Jensen. Tlf. 5665 9002. E-mail: atj@km.dk 
Graver Karina Skafte Tlf.: 59 65 90 25 Mail: graverkontoret1@live.dk 
Træffes på graverkontoret eller på kirkegården, bedst mellem kl. 9.00-9.30 
samt 12.00-12.30. Mandag fri.
Organist: Kenneth Reiner. Tlf. 2213 6255.
Kirkesanger: Peter Hansen, Hovedgaden 27, Grevinge. Tlf. 4030 2097
Kirkeværge: Bo Løvgreen. Tlf.29863204. Email: bowloevgreen@gmail.com
Menighedsrådsformand: Kirsten Schwartz, Lynghusene 30, Grevinge. Tlf. 2160 9138 
Kirkekassens kasserer: Majbritt Brander. Tlf. 42292620. Email: 21maj1964@gmail.com


